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ATA DA 224  SESSÃO ORDINÁRIA DO 1 PERÍODO DA 34  SESSÃO LEGISLATIVA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

Aos 30 (trinta) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas e 
dezoito minutos (15h18min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara Municipal de 
Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do parlamentar Jarbas 
Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo vereador, José Jadejune de 
Araújo. Estiveram presentes os parlamentares Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo 
de Araújo, José Edilson Araújo, Ênio Luís Fernandes de Andrade, Maria Eririeuza 
Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, 
Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel 
Rogerio da Silva Silveira. Havendo quórum regimental, o presidente, declarou aberta a 
sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 214  Sessão Ordinária do 
1 Período da 32  Sessão Legislativa da 43 Legislatura realizada no dia 30/06/2023, para 
leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo regimental, a 
presidência encaminhou para votação, sendo aprovada com doze votos favoráveis, um 
voto contrário e um voto em abstenção. Ato contínuo e, em atendimento ao princípio da 
publicidade e as normas regimentais, a presidência autorizou a leitura das 
correspondências e das proposições que encontram-se sobre a mesa para apresentação 
no expediente: CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA:  OFÍCIO NQ 280/2023 - SESTRAN - 
RESPOSTA AO OFÍCIO DE NQ 215/2023 - CMA QUE TRATA DE INDICAÇÃO 
SOLICITANDO EMPENHO DO EXECUTIVO MUNICIPAL EM CONSEGUIR 
RECURSOS FEDERAIS PARA INVESTIR NA SEGURANÇA PÚBILICA MUNICIPAL; 
PROPOSIÇÕES:  Indicação nQ 129 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE REALIZE PARCERIA 
COM A EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS A FIM DE INSTALAR 
UM ANEXO DOS CORREIOS PARA ATENDAS AS COMUNIDADES DE VOLTA DO 
RIO, OSTRAS E ESPRAIADO; Indicação n° 138 de 2023, de autoria do parlamentar 
Gleison José Rodrigues Alves, que Indica Executivo Municipal que promova a 
sinalização vertical e horizontal da estrada que liga a sede do Distrito de Juritianha a 
Comunidade de Cauassu; Indicação nQ 139 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison 
José Rodrigues Alves, que Indica Executivo municipal que promova a restauração da 
estátua da bailarina, situado na praça de mesmo nome; Indicação n9  140 de 2023, de 
autoria do parlamentar Vagner Edson Silveira Ribeiro, que Indica EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE PROMOVA À PODA DA VEGETAÇÃO, REMOÇÃO DO LIXO E 
ENTULHO DAS VIAS PÚBLICAS DO LOTEAMENTO MORADA DOS VENTOS, BEM 
COMO INSTALE LIXEIRAS NAQUELE LOCAL; Indicação n1  141 de 2023, de autoria do 
parlamentar Vagner Edson Silveira Ribeiro, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL RAIMUNDO 
ROSA DO NASCIMENTO, NA LOCALIDADE DE PEDRINHAS, DISTRITO DE 
LAGOA DO CARNEIRO; Indicação n2  142 de 2023, de autoria do parlamentar Enio Luis 
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Fernandes de Andrade, que Indica Prefeitura Municipal, através das Secretarias de Meio 
Ambiente e de Infraestrutura, que disponibilize tambores e cestos de coleta de lixo e 
resíduos sólidos no decorrer da Av. Nicodemos Araújo, na sede do Município; Indicação 
nQ 143 de 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE NOVAS ESCOLAS, 
COM ESTRUTURAS FÍSICAS ADEQUADAS, PARA RECEBER O ENSINO EM TEMPO 
INTEGRAL; Emenda Modificativa n° 001 de 2023, de autoria do parlamentar Jose 
Claudenir Silveira Sousa, que EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 
022/2022, QUE INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO 
(PCCR) DAS ÁREAS AUXILIARES E TÉCNICO ADMINISTRATIVAS DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ACARAÚ, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Emenda 
Substitutiva n° 001 de 2023, de autoria dos mesa diretoraes / que EMENDA 
SUBSTITUTIVA N°001/2023, AO PROJETO DE LEI N°022, DE 10 DE MAIO DE 2003 - 
QUE INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO DAS ÁREAS 
AUXILIARES E TÉCNICO-ADMINISTRATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Veto ao projeto de lei n 001 de 2023, 
de autoria do poder executivo municipal, que VETO PARCIAL AO AUTÓGRAFO DE 
LEI N° 021/2023 - QUE TRATA DA FIXAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS 
ENFERMEIROS, TÉCNICOS, AUXILIARES DE ENFERMAGEM E PARTEIROS 
OCUPANTES DO CARGO DE PROVIMENTO EFETIVO DO QUADRO DE 
SERVIDORES PÚBLICOS DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; Projeto 
de Lei Ordinária n11  040 de 2023, de autoria do poder executivo municipal, que DISPÕE 
SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DO CRAS 1- LOCALIZADO NA RUA SANTO 
ANTÔNIO, N9  1178, BAIRRO CENTRO, DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA,  verificando a relação de presentes 
através do PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta 
Casa Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, 
José Edilson Araújo, Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da 
Silva, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de 
Araujo, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, 
Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues 
Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Dando prosseguimento à sessão, a 
Presidência colocou em discussão e votação as proposições: VETO AO PROJETO DE 
LEI NQ 001 DE 2023, de autoria do poder executivo municipal Ana Flávia Ribeiro 
Monteiro, que VETO PARCIAL AO AUTÓGRAFO DE LEI N° 021/2023 - QUE TRATA 
DA FIXAÇÃO DO PISO SALARIAL DOS ENFERMEIROS, TÉCNICOS, AUXILIARES 
DE ENFERMAGEM E PARTEIROS OCUPANTES DO CARGO DE PROVIMENTO 
EFETIVO DO QUADRO DE SERVIDORES PÚBLICOS DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE 
ANDRADE comentou que corrobora a identificação do veto. Os fundamentos que a 
Prefeitura apresentou, os julgamentos superiores que declararam de aumento de 
despesas guiado pelo legislativo nos casos aqui apontados, corrobora que a Lei aprovada 
é constitucional. Perguntou onde e quando a redação da Emenda Parlamentar número 
05, com relação ao Art. 6, instituiu e aumentou gratificação, que foi, em nenhum 

Rua José Otalício Martins Rocha, N° 250, Monsenhor Edson Magalhães - CEP: 62580-000 - Acaraú-CE 
CNPJ:02.346.843/0001-70 1 CGF: 06.920.412-8 - Fone/Fax: (88) 3661-1541 - E-mail: cmacaraugmail.com  



CÂMARA MUNICIPAL DE  

ACARAU 
momento. A Lei de Diretrizes Orçamentárias do ano passado, subestimados por algumas 
pessoas, o Art. 12 diz que a Prefeitura tem que ter prioridade na manutenção dos 
serviços públicos e dos servidores públicos. Pediu aos Nobres colegas Vereadores, 
inclusive os da Base do Governo que rejeitem essa proposta, que derrubem o Veto e 
garantam a vocês essa vantagem. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PEDRO PEREIRA 
DE SOUZA FILHO parabenizou ao Vereador Ênio por ser um grande jogador. O 
Vereador particularmente disse que não se trata de um projeto de Governo, mais sim do 
povo e que não podemos ser irresponsáveis quando se coloca apenas a responsabilidade 
no Município. O Governo Federal tem que ter sua contrapartida. Dizendo ainda que o 
Vereador Ênio coloca como se a Prefeitura não tivesse nenhum respeito pela classe da 
Enfermagem e por nenhum funcionário público. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PAULO CÉSAR ROCHA comentou que não era pra estarem discutindo um Veto de um 
Governo que se propôs a fazer o diferente, cuidar e zelar pelas pessoas. O Vereador 
ainda pediu para que a Senhora Prefeita Ana Flávia respeitasse o Acaraú, aos Servidores 
Públicos, até porque mesma veio de Itarema para vir a cuidar do povo, pedindo ainda 
para que a mesma possa retirar esse Veto e pague os salários dignos. PELA ORDEM! O 
VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA RIBEIRO disse que se depara com um 
momento triste e de vergonha na saúde do Acaraú. Se sente envergonhado por esse Veto 
ter voltado a Esta Casa, porque alegar que não tem dinheiro, não é resposta. Acreditando 
que a melhor decisão era nem ter chegado na Casa o tamanho da decepção que está o 
nosso município com relação a servidores públicos. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES disse que em nenhum momento votou contra. 
Não acha justo que o Vereador Gaguinha chegue acusando os colegas porque estão 
unidos para lutar pelo povo Acarauense. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ 
EDILSON ARAÚJO disse que a vida política exige dois desafios, de votar sim ou não e 
que pra os mesmos do grupo do governo ver coisas completamente complexadas, 
citando o Vereador Gaguinha do Cedro, onde o mesmo fala que a oposição são todos 
"puxa saco" do Governo e que não respeita pelo menos os cabelos brancos de alguém, 
exigindo respeito da sua parte. Vai votar a favor do Veto porque veio nesse momento 
onde o Município requer que se construa com ele. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN SILVEIRA SOUSA percebeu que essa é a segunda vez que há esse 
ataque diretamente pelo Vereador Vagner, ou seja, o mesmo está retrucando, se 
intrometendo nas falas dos vereadores e acha que se tem que manter o respeito pelas 
mesmas. EM VOTAÇÃO: oito votos favoráveis, sete votos desfavoráveis e nenhuma 
abstenção - Proposição Aprovada - veto mantido; Com a palavra a Ex Vereadora e 
Secretária Marcia Rafaela Araújo desejou boa tarde a todos os presentes. Comentou que 
o Samuel infelizmente partiu precocemente no dia 18 de junho de 2023 deixando 
saudades para todos os seus familiares e amigos. Portanto foi pedido a Ana Flávia um 
Projeto de Lei indicando a perpetuação do nome do Samuel em um dos equipamentos 
pelos quais ele trabalhava indiretamente que era o CRAIS 1 a qual o mesmo residia 
naquele território de referência. Portanto conta com a colaboração para uma homenagem 
a seu colega que partiu para outra vida. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N2  040 DE 
2023, de autoria do poder executivo municipal Ana Flávia Ribeiro Monteiro, que 
DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DO CRAS 1- LOCALIZADO NA RUA 
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SANTO ANTÔNIO, NQ 1178, BAIRRO CENTRO, DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 
FERNANDES DE ANDRADE parabenizou a Prefeita pela iniciativa, a Rafaela e aos 
outros presentes. Na sua opinião todos os reconhecimentos a essas pessoas seriam 
poucos e que o reconhecimento ao Samuel é bastante merecido. PELA ORDEM! O 
VEREADOR PEDRO PEREIRA DE SOUZA FILHO parabenizou a Prefeita pela 
iniciativa, juntamente com a Rafaela e sua equipe em fazer seus trabalhos com grandeza. 
É sempre lembrar de alguém que deixou sua marca. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA parabenizou a todos pela assistência pela iniciativa em 
homenagear o Samuel. EM DISCUSSÃO, A VEREADORA MARIA ERINEUZA 
FONTENELES ARAÚJO parabenizou o trabalho da Rafaela e toda a sua equipe, se 
sensibilizando pela causa do Samuel. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO 
CÉSAR ROCHA parabenizou a Prefeita Municipal pelo projeto e a Secretária Márcia 
Rafaela e toda a sua equipe. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES apreciou a equipe dizendo que onde o Samuel estava tinha 
alegria. Recebeu muitas orientações do mesmo, cuidado e se solidariza com a família. 
EM VOTAÇÃO: recebendo quatorze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 129 DE 2023, de autoria 
do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE REALIZE PARCERIA COM A EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E 
TELÉGRAFOS A FIM DE INSTALAR UM ANEXO DOS CORREIOS PARA ATENDAS 
AS COMUNIDADES DE VOLTA DO RIO, OSTRAS E ESPRAIADO. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que essas 
comunidades contam com quase mil pessoas de acordo com o levantamento dos Agentes 
de Saúde e faz-se necessário que o Poder Público Municipal busque fazer essa parceria 
com os Correios para instalar esse Anexo dos mesmos em atender essas Comunidades. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA pediu para 
acompanhar e subscrever. Pediu para colocar a região de Cauassu, Ilha dos Coqueiros, 
Córrego da Ana Veríssimo e Mirindiba para a centralização desse pedido, pois é 
necessário tal apoio. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
pediu para subscrever ao requerimento, parabenizando ao Vereador Gleison pela 
iniciativa. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável 
e uma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 138 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica Executivo Municipal que 
promova a sinalização vertical e horizontal da estrada que liga a sede do Distrito de 
Juritianha a Comunidade de Cauassu. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES pediu ao Governo Municipal para que a inalação vertical 
seja feita nesse trecho em comento. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA pediu para acompanhar e subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo 
quatorze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO NQ 139 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica Executivo municipal que promova a restauração da estátua 
da bailarina, situado na praça de mesmo nome. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que a praça da Bailarina ganhou uma 
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revitalização, tendo unia brinquedo-praça. Sugerindo que seja feita uma bailarina maior, 
pois a mesma é que representa a comunidade e Cidade. EM VOTAÇÃO: recebendo 
treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e um abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO NQ 140 DE 2023, de autoria do parlamentar Vagner Edson 
Silveira Ribeiro, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA À PODA DA 
VEGETAÇÃO, REMOÇÃO DO LIXO E ENTULHO DAS VIAS PÚBLICAS DO 
LOTEAMENTO MORADA DOS VENTOS, BEM COMO INSTALE LIXEIRAS 
NAQUELE LOCAL. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO comentou que o local se encontra bastante sujo, com lixeiras esgotadas de lixo. 
Pede ao Governo Municipal que possa resolver esse problema. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu para subscrever ao 
requerimento. Comentou que na própria Avenida Principal não tem tambores e nem 
corretores de lixo, pedindo para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA apoia o requerimento, dizendo que o mais breve 
possível vai acontecer a limpeza. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA comentou que os serviços prestados em Acaraú decresceram. EM VOTAÇÃO: 
recebendo quatorze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 141 DE 2023, de autoria do parlamentar Vagner 
Edson Silveira Ribeiro, que Indica EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA E AMPLIAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL RAIMUNDO ROSA DO 
NASCIMENTO, NA LOCALIDADE DE PEDRINHAS, DISTRITO DE LAGOA DO 
CARNEIRO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
RIBEIRO mostrou imagens da Escola dizendo que a mesma está totalmente 
abandonada, sem recreação, coberta de matos, com forros danificados. Pediu ao Governo 
Municipal que tome as providencias. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO 
JEAN DA SILVEIRA pediu para acompanhar o requerimento e disse que a Escola 
Raimundo Rosa irá ser contemplada com reformas necessárias para o seu andamento 
pedagógico. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSA ROCHA pediu para 
subscrever. Concordou com o Vereador Vagner e que precisa de reformas, pedindo 
ainda pra subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO pediu para subscrever. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON 
JOSÉ RODRIGUES ALVES comentou que o Município de Acaraú tem muitas Escolas 
das quais não irão ser reformadas todas de uma vez, pedindo ainda para subscrever. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu para 
subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 142 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que Indica Prefeitura 
Municipal, através das Secretarias de Meio Ambiente e de Infraestrutura, que 
disponibilize tambores e cestos de coleta de lixo e resíduos sólidos no decorrer da Av. 
Nicodemos Araújo, na sede do Município. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO 
LUIS FERNANDES DE ANDRADE pediu a colaboração dos Colegas Vereadores, a 
sensibilidade por parte da Administração para que os mesmos disponibilizem pontos 
estratégicos para a organização do lixo. EM VOTAÇÃO: recebendo quatorze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; 
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INDICAÇÃO NQ 143 DE 2023, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que Indica 
AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE NOVAS 
ESCOLAS, COM ESTRUTURAS FÍSICAS ADEQUADAS, PARA RECEBER O ENSINO 
EM TEMPO INTEGRAL. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
sugere ao Governo Municipal que ao trazer a possibilidade de Tempo Integral para a 
nossas crianças, que ela primeiro, cuide de fazer as acomodações e intervenções para 
construções novas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
parabeniza a Prefeita pelo trabalho que a mesma vem fazendo nas Escolas, juntamente 
com os seus Secretários Atuais. Disse que quando o vereador Paulo Cesar foi secretário 
das escolas se mostrou um tempo da pior administração do mesmo. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que o Governo Pedro do Cleto foi 
umas das melhores Administrações por ele ter comprado ônibus, investindo em escolas e 
se teve algumas irregularidades o mesmo fala que fez o que pode. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou sobre a total 
incapacidade de colocar o Município em implementar o Ensino Integral. O mesmo falou 
que aqui se cobra planejamentos, iniciativas e apontamos soluções e que tem que ser 
construída Escola Modelo, porque estas são antigas. Pediu para subscrever ao 
requerimento. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
acompanha o pedido do Vereador quando se pede para construir mais Escolas, mais há 
um compromisso de se revitalizar. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PROFESSOR 
GLEISON RODRIGUES pediu para subscrever ao requerimento. Disse que a 
construção de escolas é muito importante. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS 
OLIEDSON NASCIMENTO pediu para subscrever. EM VOTAÇÃO: recebendo treze 
votos favoráveis, recebendo um voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; Lei de Diretrizes Orçamentária - LDO nQ 016 de 2023, de autoria do poder 
executivo municipal Ana Flávia Ribeiro Monteiro, que DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ/CE PARA O EXERCÍCIO 
FINANCEIRO DE 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que por mais que 
alguns digam que a oposição torce pelo pior ou melhor, se veem como propositiva. Não 
os interessa saber apontar dedos, demitir pessoas, mas sim, encontrar pessoas, encontrar 
soluções. Propõe reiteradamente algumas Emendas e projetos do Executivo justamente 
ao identificar erros, em vez de culpar Prefeitos ou quem quer que seja, apresentar 
soluções, pois tem essa capacidade. Em nenhuma dessas Emendas gera nenhum tipo de 
despesas a mais, garante direitos na execução de suas despesas. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA disse que infelizmente irá ficar fiscalizando, 
esperando o Ministério Público coibir na distribuição do dinheiro que a LDO antecede na 
Lei orçamentária, pois a mesma é a regra básica para que o Município possa investir em 
políticas públicas. EM VOTAÇÃO: recebendo quatorze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; EMENDA 
MODIFICATIVA NQ 001 DE 2023, de autoria do parlamentar Jose Claudenir Silveira 
Sousa, que EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 022/2022, QUE 
INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO (PCCR) DAS 
ÁREAS AUXILIARES E TÉCNICO ADMINISTRATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL 
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DE ACARAÚ, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ CLAUDENIR SILVEIRA pediu vistas a esse projeto para dar urna 
melhorada agradecendo ao companheiro Stenio que o acompanhou a fazer isso. Portanto 
entrou com essa Emenda para dar urna melhorada em dois por cento a cada ano e pediu 
para que os Senhores votassem a favor da mesma. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PAULO CÉSAR ROCHA comentou sobre o projeto que tem o intuito de melhorar a 
questão dos servidores públicos para a melhoria dos seus salários. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO disse que repassou a presidência da Câmara 
para o Jarbas, mas que só se concede dar aumento bom, quando aumenta as verbas da 
mesma e para que haja esse aumento tem que ter também nos repasses da Casa. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO comentou que 
entrou na politica com o propósito de deixar um legado e que só tem que agradecer os 
colegas vereadores, aos Servidores da Casa. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; 
EMENDA SUBSTITUTIVA NO 001 DE 2023, de autoria da mesa diretora Jarbas 
Oliedson Nascimento, Jose Jadejure de Araujo, Paulo César Rocha, EMENDA 
SUBSTITUTIVA N° 001/2023, AO PROJETO DE LEI N°022, DE 10 DE MAIO DE 2003 - 
QUE INSTITUI O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E REMUNERAÇÃO DAS ÁREAS 
AUXILIARES E TÉCNICO-ADMINISTRATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
ACARAÚ, E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE incorporou a Sessão do Concurso Público da 
Nomeação do estágio promotório e da exoneração. Bem como com relação a capacitação 
dos servidores. Isso dará uma garantia maior quanto aos servidores, questão do estágio 
promotório, concurso público prevendo a sua existência na Casa para compor cargos, 
assegurar vagas com pessoas com deficiência e com relação a questão da capacitação 
destinando uma área toda a essa área para capacitar aos servidores da Casa. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES concordou com 
as palavras do colega vereador Ênio de Andrade. O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA 
SILVEIRA comentou que na Casa é sempre bem cuidado e tratado por todos os 
servidores. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA parabenizou ao 
Vereador Ênio pela iniciativa parabenizando a todos os servidores desta Casa. EM 
VOTAÇÃO: recebendo quatorze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 
nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N9  034 
DE 2023, de autoria do parlamentar José Edilson Araújo, que DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DE RUA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE MORADA 
NOVA, NESTA URBE, INDICADA NO MAPA OFICIAL SOB O NÚMERO SDO 303, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON 
ARAÚJO comentou que o Renatinho nasceu em Formosa, morou por muitos anos, mas 
que veio para o Acaraú onde sua família residia, por tanto o vereador achou por bem a 
Câmara Municipal nomear essa Rua com seu nome. Pediu aos colegas vereadores a sua 
aprovação. EM VOTAÇÃO: recebendo onze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e três abstenções - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA 
NO 035 DE 2023, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que Sobre a 
concessão de título de cidadão do município de Acaraú ao senhor Francisco José da 
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Fonseca, e dá outras providências. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA comentou que o Dedé, casado com a Luciana da qual se encontra 
presente com os filhos, considera-se justo e oportuno conceder o Título de Cidadão 
Acarauense ao ilustríssimo senhor Francisco José da Fonseca. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que conhece o Dedé, é seu amigo de 
muitas datas e acha que o mesmo é merecedor desse título. EM DISCUSSÃO, A 
VEREADOR MARIA ERINEUZA FONTENELES DA SILVA disse que o Dedé é uma 
pessoa maravilhosa, dedicado em seus trabalhos, atencioso e vota a favor. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES parabenizou ao 
vereador Cláudio Jean pela iniciativa e ao Dedé pelo bom trabalho desenvolvido. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA parabenizou ao Cláudio 
pela propositura e ao Dedé que tanto luta pelo Acaraú. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO também parabenizou ao vereador 
pela iniciativa do projeto ao Dedé, que é um ser humano do bem. EM VOTAÇÃO: 
recebendo quatorze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 
Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 036 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Maria Erineuza Fontenele da Silva, que CRIA A SEMANA DE COMBATE 
À DEPRESSÃO E PREVENÇÃO AO SUICÍDIO NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, MARIA ERINEUZA 
FONTENELE DA SILVA comentou que seria interessante fazer manifestações sobre o 
tema nas Escolas, nos Postos de Saúde e em outros setores pois seria uma forma de 
entender melhor, fazendo com que as pessoas se sensibilizassem pelas pessoas que 
sofrem com depressão. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
RODRIGUES ALVES parabenizou a vereadora pela iniciativa. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE parabenizou a vereadora pela 
grande iniciativa em poder transparecer um tema tão sensível. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que é muto 
importante debater sobre assuntos psicológicos onde maltratam tanta gente, portanto 
proporcionar acompanhamento psicológico aos servidores, aos jovens e outras pessoas é 
necessário. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que 
a doença mental está presente em todos os seguimentos. Citou a Polícia Militar por ter 
uma tensão direta. São assuntos que precisam ser comentadas, debatidas, pois são 
situações afloradas e sérias. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA NQ 037 DE 2023, de autoria do poder executivo municipal Ana Flávia 
Ribeiro Monteiro, que SOBRE A DENOMINAÇÃO OFICIAL DA UNIDADE BÁSICA 
DE SAÚDE (UBS) SITUADA NA LOCALIDADE DE CÓRREGO DAS VARAS, ZONA 
RURAL DE ACARAÚ/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA disse que a Prefeita está dando o nome 
da Dona Maria Epitácio em Córrego das Varas, pois és merecedora. EM VOTAÇÃO: 
recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - 
Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N2  038 DE 2023, de autoria do 
poder executivo municipal Ana Flávia Ribeiro Monteiro, que SOBRE A 
DENOMINAÇÃO OFICIAL DA UNIDADE BÁSICA DE SAÚDE (UBS) LOCALIZADA 
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NA RUA CORONEL SALES, BAIRRO CENTRO ACARAÚ/CE, É DÁ ou'ris 
PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
registrou com o nome da Dona Albene no novo posto de saúde de Saguim. Uma mulher 
guerreira onde já foi professora também, ficando bastante honrado. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE comentou que é uma forma 
singela de homenagear sobre esse assunto com uma espécie de memorial a essas pessoas, 
contratar historiadores e valorizar cada Cidadão Acarauense que teve sua contribuição. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA também homenageou a 
todas essas pessoas importantes em comento. EM VOTAÇÃO: recebendo dez votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e quatro abstenções - Proposição Aprovada; 
GRANDE EXPEDIENTE  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos de 
acordo com o Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que tem como 
oradores: Gaguinha do Cedro, Enio Andrade e Professor Gleison Rodrigues. Com  a 
palavra o vereador Gaguinha do Cedro: desejou boa noite a todos! Iniciou com um 
versículo da Bíblia onde diz que Deus pede para não temer porque Ele ajuda, dando 
forças para seguir. Comentou que houve um debate entre o mesmo e o vereador Gleison 
sobre uma indicação que ele teria votado contra a classe havendo um desgaste na hora. 
Outra indicação derrubada pela Base do Governo o deixou muito triste que foi a 
propositura de imposição dos vereadores, ou seja, a Emenda Impositiva dos Vereadores 
a quinze dias atras. Isso levou ao vereador conseguir a tão sonhada ambulância que seria 
levada para o Distrito de Lagoa do Carneiro, mas que infelizmente foi derrubada. Com  a 
palavra o vereador Gleison Rodrigues: desejou boa noite a todos! Comentou que foi 
apresentado um levantamento dez do mês de fevereiro até o dia de hoje, 25 ofícios, 5 
projetos de lei, 4 projetos de indicação de lei e 41 indicação. Desses alguns foram 
atendidos, outros ainda precisam ser atendidos, 4 moções e dentre esses que foram 
atendidos teve um projeto dessa semana na qual foi solicitado ao Governo Municipal 
que intercedesse junto a SOP para tapar os buracos, fazendo a sua manutenção em 
Juritianha até a Volta do Rio, passando por Papagaio, Ostras, Correguinho dos Silverios, 
Ostras até chegar em Volta do Rio. Outra indicação atendida foi a recuperação da estrada 
que liga Juritianha a Mirindiba, passando por volta do Rio. As máquinas já estão 
presentes para realizar as demandas com materiais de boa qualidade para atender as 
demandas as comunidades. Parabenizou o pessoal das escolas que estão se organizando 
para fazer os arraias, porque é uma questão de valorização da cultura. Agradeceu a 
todos desejando um bom feriado. Com  a palavra o vereador Ênio Luis Fernandes de 
Andrade desejou boa noite a todos! Comentou que o Vereador Pedro Filho disse que o 
vereador Ênio era um bom jogador, que puxou seu pai, puxando para torcida, mas o 
problema é que foi passado pra sociedade Acarauense que a aprovação das emendas 
condicionava quase que 100% da obrigação somente da Prefeitura onde o mesmo, em 
suas razões, explicou que a Emenda previa um auxílio do Governo Federal. O mesmo 
quer que seja pago porque é direito desses servidores. É um reconhecimento a missão 
que os mesmos tem em todas as categorias. Ainda disse que o povo de Acaraú é altivo e 
que não se ajoelha pra ninguém. O Vereador Paulo Rocha pediu uma parte: comentou 
que o mandatário não tem visão de cuidar dos servidores, não tendo um compromisso 
com o público, ele acha que essas obras que estão sendo feitas que ele está sendo um 
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"deus"; e que o Município é quem tanto dar o poder a ele. A presidência concedeu dez 

minutos de tempo adicional ao parlamentar. TEMPO DE LIDERANÇA - O Presidente, 
Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do tempo da liderança, que tem como 

orador: Professor Claudenir Silveira. Com  a palavra o vereador Professor Claudenir 

Silveira: desejou boa noite a todos! Comentou sobre a votação de hoje onde percebeu que 
não foi a vontade dos vereadores e sim, urn seguimento de uma pessoa que ordena e eles 
baixam a cabeça e fazem. Comentou ainda que esse Governo parece não estarem 
preocupados com as pessoas e que se preocupam em fazer apenas construções. A 
presidência concedeu um minuto de tempo adicional ao parlamentar. Com  a palavra, o 
vereador Jarbas Nascimento parabenizou a seu Distrito de Aranaú, onde completou 100 
anos de existência. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - O Presidente, Jarbas Oliedson 

Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações pessoais, 

TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida 
de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna livre, Não há oradores 
inscritos na tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: Nada mais havendo a 
tratar, a presidência declarou encerrados os trabalhos às vinte horas e nove minutos. 
Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada 
ao e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 
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